

严打破坏生态环境犯罪 护卫碧水蓝天

省公安厅公布10起生态环境违法犯罪典型案例

“美丽中国,我是行动者”。在第49个世界环境日来临之际,记者从省公安厅了解到,近年来,全省公安机关以维护我省生态环境安全、不断满足人民日益增长的美好生态环境需要为己任,统筹推进蓝天、碧水、青山、黑土、草原湿地“五大保卫战”,严厉打击破坏生态环境犯罪行为,成功破获了一批大要案件,严惩了一批违法犯罪嫌疑人,全力守护吉林的蓝天黑土。

全省公安机关聚焦破坏生态环境违法犯罪突出问题,强化公安机关打击生态环境犯罪职能,相继组建打击生态环境犯罪专业队伍。省公安厅以案攻坚为有力抓手,先后在全省部署开展了打击环境污染违法犯罪破案会战、打击破坏生态环境违法犯罪集中攻坚、打击破坏生态环境违法犯罪专项行动、集中整治砂霸专项行动、雷霆护水专项行动、战役行动和昆仑行动等一系列专项行动,重点打击各类污染环境类违法犯罪和破坏资源类违法犯罪。2018年以来截至目前,全省共破获各类破坏生态环境违法犯罪案件3600余起,破获公安部督办案件11起,抓获违法犯罪嫌疑人4000余人。

为改善我省河湖生态环境,打造“水清岸绿景美”的吉林河湖样板,省公安厅创新实施“河湖警长制”工作模式,在全省范围内构建层次清晰、任务明确的河湖警长体系,对应全省河流湖泊设置了三级河湖警长共3091人,全省所有河流、湖泊以及河湖的每一区段都有河湖警长专职负责。各级河湖警长积极开展巡护河湖工作,密切监控破坏河湖生态环境违法犯罪活动,截至目前,他们累计查办各类破坏河湖生态环境案件478起,抓获违法犯罪嫌疑人637人,开展巡河23000余次,检查各类排污企业4200余家。

此外,省公安厅加强与相关行政部门沟通联系,主动配合开展生态环境保护工作,并先后与省自然资源厅、生态环境厅、水利厅联合出台部门协作配合工作实施办法,进一步提升联动执法合力。办法实施以来,全省公安机关会同相关行政部门开展专项联合执法检查3200余次,清理整治各类生态环境问题隐患1500余处,移交线索200余条,查处妨害执法、暴力抗法等妨害公务案件70余起,执法协作取得了显著成效。

全省公安机关近年侦破的生态环境违法犯罪典型案例

1、榆树市育民乡王某举等人非法采砂案

2020年2月25日,榆树市公安局破获一起跨省非法采砂案,抓获犯罪嫌疑人2人,涉案总价值400余万元。经查,犯罪嫌疑人王某举等人与黑龙江省多名犯罪嫌疑人相互勾结,利用春节假期、疫情防控期间河道巡查工作迟缓之机,大肆在榆树市育民乡丰乐村拉林河河道内非法采砂,严重破坏生态环境。

2、四平市刘某红等人利用渗井排污污染环境案

2019年12月11日,四平市公安局破获一起利用渗井排放镀锌污染物污染环境案,抓获犯罪嫌疑人4人。经查,犯罪嫌疑人刘某红等人在四平市铁西区平西乡建立黑工厂进行非法镀锌加工,将加工过程中产生的污水未经任何处理直接排入渗井,严重污染环境。

3、长春市李某等人非法倾倒兽药污染环境案

2019年4月23日,长春市公安局经开分局破获一起非法倾倒兽药污染环境案,抓获犯罪嫌疑人3人。经查,犯罪嫌疑人李某等人向兴隆山101省道胡家店道口的一家垃圾收集点非法倾倒4.9吨含有二氯异氰尿酸钠的兽药,严重污染环境。经鉴定,二氯异氰尿酸钠属于《国家危险废物名录》中规定的“HW03”类危险废物。

4、梅河口市刘某珍等人非法提炼黄金污染环境案

2019年2月,梅河口市公安局破获一起非法提炼黄金污染环境案,抓获犯罪嫌疑人4人。经查,犯罪嫌疑人刘某珍等人将废弃金矿的残留矿石收集磨碎后,用汞提炼黄金,提炼过程中产生的废水,未采取防渗净化措施,直接通过暗管排入附近沟渠,严重污染环境。

5、榆树市朱某军非法处置危险废物污染环境案

2018年12月14日,榆树市公安局破获一起非法处置危险废物污染环境案。经查,犯罪嫌疑人朱某军在没有危险废物处理资质,且未采取任何防渗措施的情况下,将96.17吨无机氟化物进行非法处置,严重污染环境。

6、长春市双阳区石某荣等人拆解废旧电瓶污染环境案

2018年11月1日,长春市公安

局双阳分局破获一起拆解废旧电瓶污染环境案,抓获犯罪嫌疑人9人,查封未拆解废旧铅酸电瓶400余吨,熔炼制成铅锭50余吨,电瓶外壳粉碎塑料颗粒30余吨。经查,犯罪嫌疑人石某荣等人在双阳区山河街道庄村建立黑工厂,拆解废旧电瓶熔炼铅锭,严重污染环境。

7、伊通县徐某立等人私设暗管渗井排污污染环境案

2018年10月31日,伊通县公安局破获一起私设暗管渗井排放电镀加工废水污染环境案,抓获犯罪嫌疑人2人,查封易制毒物化学药品浓盐酸2000余公斤、电镀生产线2条、电镀成品20余件、半成品20余件。经查,犯罪嫌疑人徐某立等人在新兴乡同家村东宁屯建立电镀加工厂,私设暗管将生产、加工过程中产生的含有重金属的废水通过厂房内的暗管排入未经过防渗处理的渗井内,严重污染环境。

8、延边州董某斌等人非法收集、处置废机油污染环境案

2018年10月8日,延边州公安局破获一起非法收集、处置、贩卖废机油污染环境案,抓获犯罪嫌疑人3人。经查,犯罪嫌疑人董某斌等人,在州内50余家机动车修理企业非法收集、处置、贩卖废机油,共非法收集、处置、贩卖废机油1800余吨,严重污染环境。

9、东丰县陈某全等人非法处置危险废物污染环境案

2018年9月17日,辽源市东丰县公安局破获一起非法处置危险废物污染环境案,抓获犯罪嫌疑人3人,查封掺拌固体废物400余吨、300多立方米。经查,犯罪嫌疑人陈某全等人从辽宁营口运来化工废料800余吨,从梅河口市红梅镇购买煤泥800余吨,将化工废料与煤泥掺拌到一起制成煤球,非法获利110余万元,严重污染环境。

10、榆树市李某斌等人拆解废旧电瓶污染环境案

2018年8月25日,榆树市公安局破获一起拆解废旧电瓶熔炼铅块污染环境案,抓获犯罪嫌疑人10人,收缴废旧电瓶、炼制残渣179.12吨。经查,犯罪嫌疑人李某斌雇佣外省人员在土桥镇土桥村的工厂中,拆解废旧电瓶非法提炼铅锭,严重污染环境。

城市晚报全媒体记者 吕闻孙振余 报道

吉大二院专家今晚7时直播解读青少年护眼攻略

随着学校陆续复课,投入紧张学习之余,科学用眼防近视更不容忽视!事实上,孩子的视力健康一直都是家长最关心的问题。孩子视力发育不同年龄段有啥特点?复课后,学生的近视防控咋做?学习环境灯光咋布置?孩子在家上网课如何预防近视?防蓝光眼镜是否有用?……5日晚7时,城市晚报直播间特邀吉林大学第二医院眼科中心视光学科主治医师、讲师王瑞卿,在线直播“青少年护眼攻略:视力发育特点及常见误区”。

【直播时间】

6月5日19:00-19:40

【内容简介】

- 1、各年龄段孩子视力发育有啥不同:幼儿园查视力为什么我们的孩子视力只有0.6?没有到1.0,该不会近视了吧?各年龄段孩子的正常视力是多少?怎么判断孩子的视力是否正常呢?……王瑞卿带你揭秘,孩子不同阶段的视力发育。
- 2、上网课如何科学用眼护眼:上网课如何科学用眼?电子产品闪屏、蓝光,对视力有何影响?大屏幕、滤蓝光、不闪屏、护眼模式对护眼有用吗?如何发现孩子近视征兆?……家长们快来学习网课护眼攻略!
- 3、复课了,如何做好学生

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

青少年护眼攻略 视力发育特点及常见误区



近视防控:眼睛不舒服,是用眼过度还是眼睛出了问题?眼保健操有效吗?……

4、已经近视的孩子,上网课需要戴眼镜吗?怎样才有有效防止度数加深?……困扰家长的护眼误区,王瑞卿将在直播间一一解读。

【专家介绍】

王瑞卿,眼视光学硕士,吉林大学第二医院眼科中心视光学科主治医师、讲师。2005年毕业于温州医科大学视光学专业,师从著名学者瞿佳教授,主要从事近视眼的基础与临床研究。

城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

我省今年夏季温度 预计和去年差不多

昨日,城市晚报全媒体记者从吉林省气象台获悉,预计今年夏季(6-8月)我省气候状况总体偏差,极端天气气候事件偏多,降水时空分布不均,强降雨时段集中,落区重复,且局地降水强度大、突发性强,并可能有3个左右台风直接或间接影响我省。

预计夏季全省平均气温为21.0~22.0℃,比常年略高,与去年同期相近;全省平

均降水量为400~450毫米,比常年同期略多。其中,南部降水量为500~550毫米,较常年偏多1~2成;中部和东部为400~450毫米,较常年偏多2成左右;西部为290~310毫米,较常年偏多1成左右。初夏多雷电、冰雹和局地强降水等强对流天气,并有阶段性低温。

城市晚报全媒体记者 刘暄 报道

中国石化吉林长春石油德惠片区 服务先行 助力“百日攻坚创效”

中国石化吉林长春石油德惠片区,5月份汽油、柴油、一键加油、非油品基础类销售等各项经营指标综合排名第一。为助力吉林石油“百日攻坚创效”行动,保证疫情防控和生产经营双战双赢,德惠片区严防疫情,主抓服务,以管理提高车辆进站率。

通过提供免费茶叶蛋、雪

糕、热面活动,开展增值服务,提升客户满意度;通过关注客户动态、开展售后服务,改进服务手段和营销措施;通过定期分析客户需求,发展新客户;通过申请增加加油站夜间亮化措施,提升夜间车辆进站率。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

中国石化吉林天然气分公司 开展大讨论为“百日攻坚创效”献计献策

近日,中国石化吉林天然气分公司开展集中大讨论,就如何更好地助力吉林石油“百日攻坚创效”行动,如何从管理方面降本降费献计献策。

一是节约用电。充分利用自然光线,坚决杜绝白昼灯、“长明灯”;办公设备减少开启时间,其他用电设备及及时关闭电源。二是节约办公经费。调

整办公用品采购模式,避免使用一次性办公用品;充分利用办公系统软件进行一般性事务通知,大力提倡二次用纸。三是加强风险防控。依法依规经营,认真落实《诚信合规管理手册》要求,为“百日攻坚创效”行动保驾护航。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

《康宝莱健康小贴士》

迎接活力夏天,从一顿无负担又营养的晚餐开始

“过午不食”是很多渴望瘦下来的小伙伴曾尝试或正在实施的减肥方法,真的可行吗?并不!节食不仅易反弹,还影响肠胃功能,让胆汁变稠容易结晶成结石哦!想要健康地瘦下来,先学会科学合理地吃晚饭。

01
晚餐建议摄入一天热量的20%~30%,并在睡前3小时之前吃完。如果晚饭后没有运动计划,那就应该适当减少碳水化合物摄入量,并且吃得清淡一些。

02
晚餐可以选择一些易于消化的食材,避免油腻,引起肠胃不适。如果能在饭后进行散步,那就更完美了。建议:晚餐可以多吃蔬菜,比如菠菜、油菜、油麦菜、生菜、黄瓜、豆角、西兰花、西红柿,保证每天500克蔬菜的摄入量;粗粮做主食,比如杂粮饭、杂粮豆粥、红薯、玉米;吃50克高蛋白低脂肪肉类,比如清炖鸡、清蒸鱼、白灼虾、酱牛肉;多吃高膳食纤维食物,比如魔芋豆腐、干菜、笋、紫菜、蘑菇、燕

麦;如果晚餐是低卡的酸奶和含糖量低的水果组合,建议可以加上鸡胸肉和一小把坚果。以免长期缺乏蛋白质,而造成肌肉流失。

03
吃七分饱。胃还没有觉得胀起来,也没有负担感。但是你会觉得这时已经可以不再去吃东西了,可能只是习惯性地再吃几口而已。这种感觉就是传说中的七分饱。

各位小伙伴,大家开始行动吧,今晚你准备吃点啥?